
Отчет 
Работа школьного самоуправления за 2018-2019 учебный год

В состав совета старшеклассников школы  в 2018 – 2019 учебном году входил 31 человек. Председателем ШУСа являлась Асадуллина Эвелина  (11а класс).
Работа Школьного Ученического совета  велась в соответствии с планом утвержденным директором школы.
Были проведены: День Знаний, ярмарка «Дары осени», День пожилого человека, сборы макулатуры, экологические субботники,  праздничные концерты, посвященные: 8 марта,  Дню Учителя, новогодние дискотеки, конкурсы и спортивные мероприятия, народные гуляния «Масленица» и многое другое.
Участвовали в акциях: «Профилактика наркомании, алкоголизма и табакокурения среди подростков и молодежи» совместно с комитетом по молодежной политике Октябрьского района ГО г. Уфа.
6 сентября принимали участие в Празднике двора. 
14 ноября организовали и провели открытый день по самоуправлению для заместителей директоров по ВР Октябрьского района.
27 ноября провели школьный фестиваль «Мы все талантливы», а 9 апреля КВН.
1 декабря Совет старшеклассников помогали в проведении торжественного мероприятия, посвященного 45-летию школы.
Представитель комиссии порядка Пастухов Дмитрий (11а) и председатель совета Асадуллина Эвелина (11а) представляли нашу школу на городском фестивале «Вьюговей-2019».
5 февраля подготовили и провели мероприятие, посвященное 30-летию вывода войск из Афганистана» с приглашением воинов-интернационалистов.
21 февраля Асадуллина Эвелина и Гайфуллин Герман приняли участие в Форуме «Диалог на равных» с временно исполняющим обязанности Главы Республики Башкортостан Р.Ф.Хабировым.
С 22 по 24 февраля являлись волонтерами на Финале первенства России по хоккею с мечом среди команд физкультурных клубов.
7 апреля приняли участие во Всероссийском дне здоровья на Телецентре в акции «Зарядка с чемпионом.
Совет старшеклассников посетил  спектакли в Молодежном театре, музей при ОГИБДД города Уфы, Всероссийские соревнования по греко-римской борьбе и Чемпионаты по баскетболу
Провели акцию милосердия для Социального центра. Были собраны вещи, игрушки и канцелярские принадлежности для людей без определенного места жительства.
Так же принимали участие в районных мероприятиях, таких как 18-ая конференция РОСТ, посещали мероприятия организованные районной организацией старшеклассников.
До конца учебного планируется:
1. Запуск фонтана около кинотеатра «Искра».
2. Слет одаренных.
3. Торжественный митинг у мемориальной доски Герою России А.Р.Курбангалеева.
4. Акция «Бессмертный полк»
5. Смотр строя и песни
За 2018 – 2019 учебный год Школьным Ученическим Советом проводились рейды по проверке опаздывающих на уроки, школьной форме, по сохранности школьного имущества. 
Члены ШУС Асадуллина Эвелина (11а), Гайфуллин Герман (11а), Митюшкин Александр (11а) и Зарипова Камилла (11б) входят в состав Управляющего совета. 
Погудина Милена, Погудина Милана и Сайфиева Арнелла (11б) активные участники Районного совета старшеклассников.
В течение года ведутся протоколы собраний ШУСа. 
По итогам работы Школьного Ученического Совета планируется 11 обучающихся отправить в ДООЛ «Радуга» смена «Лидер» с 1 по 21 августа 2019 года. 


